

Памятка для родителей «Дети-водители»

Дети, получая транспортное средство и имея возможность покинуть свой район, в любой момент могут отправиться в другой район к другу. При этом, оказавшись в потоке транспорта на проезжей части, даже подготовленный человек в первые минуты движения может с трудом ориентироваться, а ребенок – он, зачастую, даже не знает, как ему правильно нужно двигаться по проезжей части, может растеряться, запаниковать и поступить не так, как ожидают от него другие участники дорожного движения, знающие Правила. Именно такие обстоятельства чаще всего способствуют совершению дорожно-транспортного происшествия.

К тому же велосипед, мопед, скутер – это самые незащищенные виды транспортных средств, и даже незначительные столкновения, а иногда и просто падение, могут повлечь за собой серьезные последствия. Приобретая их, необходимо позаботиться о дополнительных средствах защиты – шлемах, налокотниках, наколенниках, перчатках.

До 7 лет ехать можно только в сопровождении взрослого и только по тротуару или пешеходной зоне. По дорогам общего пользования и велодорожкам движение запрещено.

7–14 лет можно ездить без сопровождения взрослых, но выезжать на дороги запрещено. Двигаться можно по тротуарам, пешеходным зонам и велодорожкам.

Старше 14 лет подростки могут выезжать на проезжую часть и двигаться по обочине, по ходу движения транспорта. Если есть велодорожка, то нужно ехать по ней.

В любом возрасте, пересекая перекресток при движении на самокате по тротуару, необходимо спешиваться.

Перед выездом из дома с родителями нужно проверить исправность транспортного средства.

Во время езды необходимо уважительно относиться к прохожим: вовремя подавать звуковые сигналы, объезжать людей и животных, других участников движения.

Перед пешеходным переходом через проезжую часть нужно остановиться, сойти с транспортного средства и пройти, держа его за руль.

Также для обеспечения безопасности во время езды рекомендуется использовать специальную экипировку: наколенники, налокотники, шлем, перчатки без пальчиков.

«Правила безопасного управления транспортными средствами (самокат, велосипед)»

Первые познания правил дорожного движения.

Дети совершают движения на транспортных средствах (велосипедах, самокатах) только в сопровождении взрослых.

Чтобы совершать движения на транспортных средствах (велосипедах, самокатах) необходимо иметь следующую экипировку: наколенники, налокотники, шлем, перчатки без пальчиков. Перед выездом из дома с родителями проверить исправность

транспортного средства: трещины, вмятины, потертость, не горят фары, отсутствие светоотражателей (в темное время суток).

Катаясь, необходимо уважительно относиться к прохожим: вовремя подавать звуковые сигналы, объезжать людей и животных, других участников движения.

Необходимо объезжать ямы, лужи, люки, камни, коряги.

Перед пешеходным переходом через проезжую часть (переходить дорогу можно только в сопровождении взрослых) необходимо остановиться, сойти с самоката или велосипеда и пройти, держа самокат или велосипед за руль;

Замедлять движение на поворотах, при маневрах, когда совершаешь объезд неподвижных преград на пути (деревья, лавочки и пр.).

Важно помнить, что быстродвижущиеся предметы могут привлекать внимание собак. И, даже если четвероногий бросился вслед за Вами, не стоит пугаться. Нужно аккуратно остановить транспорт, встать ровно и замереть. Животное просто обнюхает незнакомый предмет и уйдет. Не нужно кричать и размахивать руками.

Запрещается выезжать на проезжую часть;

запрещается ездить на велосипеде, не держась за руль или держать руль одной рукой.

В дождливую погоду

Помните про плохое сцепление с дорогой, транспортное средство может скользить. Тормоза работают хуже, тормозной путь длиннее. Ухудшается видимость. Повороты осуществлять только на минимальной скорости.

В темное время суток

На транспортном средстве обязательно должны гореть фары спереди и сзади.

Светоотражатели должны быть чистыми и правильно закрепленными.

Одежда в темное время суток предпочтительнее должна быть светлая. Оснащенная светоотражателями (фликерами).